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Уважаемые коллеги! 
	Направляем для использования в работе по организации тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства в муниципальных общеобразовательных организациях:  
	- приказ Министерства образования Кузбасса от 24.03.2025 № 952 «Об утверждении перечня муниципальных общеобразовательных организаций, в которых проводится тестирование на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства в Кемеровской области — Кузбассе»; 
	- приказ Министерства образования Кузбасса от 24.03.2025 № 954 «О расписании проведения  тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства в Кемеровской области — Кузбассе в 2025 году».
         - Пункт прохождения тестирования на знание русского языка в г. Березовский https://www.berliz15.ru/
[bookmark: _GoBack] 	Просим оперативно разместить данную информацию на официальных сайтах  в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"  общеобразовательных организаций.
И.о. начальника  
Управления образования                                        Н.Г. Голикова
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